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Nieuwe vergunde zorgaanbieders  -  Stand van zaken

Op 25 april 2017 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 582) betreffende de nieuwe 
erkenningen voor vergunde zorgaanbieders. Uit het antwoord bleek dat er toen 7 nieuwe 
aanbieders vergund waren. Eén vergunning werd geweigerd omdat ze onvolledig was en 
niet tijdig aangevuld werd

Tijdens de uiteenzetting van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) op de commissie van 17 oktober 2017 zei de administrateur-generaal van het 
VAPH het volgende: “Reeds 17 nieuwe zorgaanbieders werden vergund. In totaal waren 
er 25 aanvragen (waarvan reeds 7 in 2016), 3 aanvragen werden afgewezen, 5 zijn nog 
in behandeling.” 

Tijdens de hoorzitting van 17 oktober 2017 werd ook vermeld dat de vragen naar 
vergunning binnen de 6 maanden worden afgehandeld. Op mijn schriftelijke vraag van 
25 april 2017 sprak de minister nog over een gemiddelde dossierverwerkingstijd van 10 
weken.

1. Wat is het exacte aanbod van de zeventien nieuw vergunde zorgaanbieders? Is dit 
een veeleer klassiek of vernieuwend aanbod? 

2. Welke projecten werden vergund en in welke provincie liggen die?

3. Wat was de gemiddelde duur voor deze zeventien projecten om als vergunde 
zorgaanbieder erkend te worden? Hoe komt het dat de dossierverwerkingstijd voor 
een vergunning zo sterk gestegen is?

4. Wat is de reden van weigering voor de drie afwijzingen voor aanvraag tot vergunde 
zorg?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 93 van 27 oktober 2017
van TINE VAN DER VLOET

1. Een exact aanbod weergeven voor iedere nieuwe vergunde zorgaanbieder is voor het 
VAPH niet mogelijk. Eens ze vergund zijn, zijn de vergunde zorgaanbieders vrij in 
hun aanbod te kiezen uit het ruime aantal ondersteuningsmogelijkheden. Dat is één 
van de basisprincipes van de zorgvernieuwing. Zij zoeken daarin ook hun weg in een 
ontwikkelingsproces dat mogelijks een heel andere richting kan uitgaan dan dat ze 
initieel voor ogen hadden. Bovendien hangt het aanbod ook af van de vraag en de 
verwachtingen van de cliënt. Het sociaal ondernemerschap vraagt dat een vergunde 
zorgaanbieder hier flexibel kan op inspelen.
Over het algemeen kan wel gesteld dat het om een vrij klassiek aanbod gaat, met 
klassieke vormen van dagbesteding en woonondersteuning. In enkele gevallen is de 
ondersteuning gekoppeld aan een horeca-aanbod, maar ook dat is een werkvorm die 
reeds door sommige bestaande zorgaanbieders werd uitgebouwd. Bijzonder is wel 
het aanbod van Aditi, een nieuwe zorgaanbieder die specifiek begeleiding aanbiedt 
met betrekking tot seksualiteit en relaties. 

2. In de provincie Antwerpen zijn de nieuwe vergunde zorgaanbieders: 
Gewoon doen, Aditi, Het Raster, Zorgbedrijf Antwerpen, Voluntas en Brownies & 
downies Baarle.
In de provincie Limburg zijn de nieuwe vergunde zorgaanbieders: 
Zorgatelier De Regenboog, Assjette Zorgaanbod en Dienst Persoonlijke Assistent.
In de provincie Oost-Vlaanderen zijn de nieuwe vergunde zorgaanbieders: 
Sint-Lievenspoort (2 vza’s), OCMW Gent, Woon-en zorgresidentie, Mok, Villa Vip 
Herzele en Brake-out.
In de provincie Vlaams-Brabant zijn de nieuwe vergunde zorgaanbieders: Centrum 
Ambulante Diensten, Ebisu en Marie-Louise.
In de provincie West-Vlaanderen zijn de nieuwe vergunde zorgaanbieders:
’t Oude Rozenhof, ’t Ferm en De Mast.
In het hoofdstedelijk gewest Brussel zijn er voorlopig geen nieuwe vergunde 
zorgaanbieders.
Dit betreft de toestand op 1 november 2017 en is gerekend vanaf 1 september 2016, 
bij de start van de aanvraagperiode voor nieuwe initiatieven.

3. De gemiddelde dossierverwerkingstijd bedraagt 10 weken. Alle vergunnings-en 
erkenningsaanvragen dienen in principe 6 maanden vooraf te worden ingediend, wat 
de mogelijkheid biedt om bij onduidelijkheden verder onderzoek te initiëren. Deze 6 
maanden is de maximale termijn die het VAPH heeft. Het VAPH slaagt er momenteel 
in om de verwerkingstijd terug te dringen tot 10 weken.

4. Eén kandidaat werd afgewezen wegens het ontbreken van een concreet en realistisch 
financieel- en ondernemingsplan. De overige 2 kandidaten waarvan hier sprake 
betreft geen afwijzing. Na overleg met het VAPH heeft één kandidaat gekozen om 
zijn aanbod te realiseren via een andere weg en de andere heeft zijn aanvraag 
ingetrokken wegens problemen met een sociale huisvestingsmaatschappij. Het staat 
de kandidaten uiteraard vrij om na afwijzing, intrekking of uitstel een nieuwe 
aanvraag te doen.


